



# ЦСКА — «СПАРТАК» — 2:5

ЦСКА — «Спартак» (Москва). 2:5 (1:2). Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 10 октября. Пасмурно, 8 градусов. Состязание поля — 5 баллов. 55 000 зрителей.

Судьи Э. Школовский, Ю. Савченко, И. Захаров (все — Москвичи).

ЦСКА: Астаповский, Дулык, Швецов, Высоких, Аджеев, Бычков, Чесноков, Аханов (Дубинин, 68), Тарханов (Нестеров, 63), Коробочкин, Петровян.

«Спартак»: Дасаев, Самохин, Милютин, Хидиятуллин, Романцев, Шавло, Никонов (Букневский, 77), Сидоров, Гаврилов, Черенков (Сорокин, 46), Гесс. Голы: Коробочкин (1, 48), Гесс (23), Гаврилов (34), Сорокин (69), Милютин (83 с пенальти), Шавло (87).

Дубль — 3:2. Голы: у ЦСКА — Веняков (2), Колюковский; у «Спартака» — Погребняк, Родионов.

Да, это был матч, который заставил изрядно поволноваться игроков, тренеров и зрителей. И доставил он собравшимся на стадионе немало удовольствий.

Первая минута — и словно ушатом ледяной воды оказалось лицо лидера. Перехватив мяч у Гаврилова, армейцы проводят молниеносную кинжалную контратаку. Чесноков пяткой отыгрывает мяч возвращающемуся к воротам Коробочки, и тот в окружении спартаковцев успевает нанести точный удар, забивая, кстати, свой первый гол в этом чемпионате.

Словно сбыточно дыхание «Спартака». Он долго приходит в себя, а армейцы тем временем упускают еще одну хорошую возможность забить гол. Но вот атаки лидера начинают крепнуть, и видно, что защитники ЦСКА не совсем уверены в себе. С необычайной легкостью дважды Никонов, а затем и Романцев проникают в их штрафную площадь, но также упускают хорошие возможности. Становится ясно, что персональная опека, которую применяют армейские игроки, несостоит в борьбе с быстрыми и маневренными спартаковцами. И вот уже счет сравнян. Гаврилов делает передачу в штрафную ЦСКА, и мчащийся по диагонали к мячу Гесс мощнейшим ударом с ходу посыпает мяч в сетку.

Свободно гуляет по левому флангу Шавло, которого опекает Коробочкин, но явно не успевает за ним. Шавло становится соавтором второго гола. Получив отличную передачу от Никонова, он на пятаке обыгрывает нескольких соперников и точно выкладывает мяч на ногу Гаврилову.

Кажется, «Спартак» переломил окончательно ход встречи в свою пользу. Но тот же Коробочкин вскоре после перерыва четким ударом сравнивает счет. Спартаковцы вновь на некоторое время тушуются. Лишь вы-

шедший на замену Сорокин отваживается на удары, и хотя два из них ему удаются, но результата не приносят. Армейцы производят замену, выпустив на поле молодого защитника Нестерова. Астаповский на весь стадион кричит ему: «Играешь с 13-м» — это номер Сорокина. Но именно Сорокин прекрасным ударом из-за штрафного выводит «Спартак» вперед. Теперь уже ясно, что спартаковцы окончательно поворачивают игру в свое русло. Они остро и красиво атакуют и на исходе матча проводят еще два гола, доведя таким образом счет своих мячей в чемпионате до 54. Этой победой «Спартак» упрочил свое лидирующее положение и на полных парах движется теперь к чемпионскому званию.

О. КУЧЕРЕНКО.

## «ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) — «АРАРАТ» — 1:0

«Динамо» (Тбилиси) — «Арарат» (Ереван). 1:0 (0:0). Тбилиси. 10 октября. Стадион «Динамо» им. В. И. Ленина. Состязание поля — 5 баллов. Ясно, 15 градусов. 75000 зрителей.

Судьи А. Мушников, В. Демихов, Э. Диidor (все — Москвичи).

«Динамо»: Габелин, Г. Мачадзе, Чивадзе, Хинчагашвили, Чилая, Дарабелян, М. Мачадзе, Каракашвили, Гуцаев (Капалашвили, 77), Кипиани, Челебадзе.

«Арарат»: Васильев, С. Петросян, Саакян, Аш. Хачатрян, Мовсесян, Погосян, Бондаренко, Оганесян, Карабоглян (Меликан,

56). Аш. Хачатрян, Галстян (Закарян, 77).

**Гол:** М. Мачадзе (59), на 57-й минуте Чивадзе не реализовал пенальти.

Дублеры — 2:1. Голы: у «Динамо» — Цаава, Муджирин; у «Арарата» — Айрбадамян.

Матч двух технических и темповых команд, как обычно, смотрелся с большим интересом. Особенно первые четверть часа, когда хозяева поля разыграли несколько красивых нешаблонных комбинаций.

Первая голевая ситуация возникла после прохода защитника Г. Мачадзе по правому флангу: дойдя до лицевой линии, он вместо прострела вдоль ворот неожиданно отпасовал мяч назад. Ход этот оказался и в самом деле неожиданным не только для соперников, но и для партнёров. Затем молниеносную комбинацию разыграли Кипиани и Гуцаевым, но удар последнего пршелся в штангу. И еще один раз до перерыва динамовцы могли добиться успеха: после штрафного М. Мачадзе дважды подряд бил по цели. Первый удар отразили защитники, повторный — в отличном прыжке Васильев.

Во втором тайме тбилисцы заиграли активнее. И тон задал капитан-команды М. Мачадзе. Его сильные проходы и удары из-за пределов штрафной площади заметно изменили ход поединка. После одной из атак «Динамо» защитник гостей Мовсесян вынужден был отбить руками мяч, летящий в ворота. Пенальти был Чивадзе, но Васильев сумел парировать удар.

Спустя две минуты динамовцы все-таки добились своего: Кипиани со штрафного откнул мяч М. Мачадзе, и тот сильным ударом мимо стенки послал мяч в нижний угол.

В дальнейшем превосходство хозяев поля было ощущаемым. Но, несмотря на это, гости за две минуты до конца матча едва не сравняли счет: замыкая фланговую атаку, Закарян с близкого расстояния не попал в ворота.

**Н. ЧХАТАРАШВИЛИ,**  
заслуженный тренер  
СССР.

\* \* \*

Вчера состоялись еще четыре матча. Вот их результаты:

«Динамо» (Киев) — «Нефчи» — 5:1 (2:0). Два гола — с игры и с пенальти — забил вновь вышедший на поле Блохин.

«Динамо» (Минск) — «Динамо» (Москва) — 2:3 (1:3). У москвичей все три мяча забил Газзаев.

«Шахтер» — «Заря» — 2:1 (1:0). Снова один из голов забил Старухин — с пенальти.

«Пахтакор» — СКА — 1:1 (0:0). Очки за эту ничью получили лишь ташкентцы.

### ПЕРВАЯ ЛИГА

Вчера сыграны матчи очередного тура чемпионата страны в первой лиге. Вот их результаты:

«Факел» — «Кубань» — 0:0, «Шинник» — «Спартак» НЛ — 2:1, «Динамо» — «Терек» — 3:0, «Жальгирис» — «Спартак» ОР — 0:1, «Уралмаш» — СКА Од — 0:0, «Трактор» — «Карпаты» — 3:2, «Кузбасс» — «Спартак» И-Ф — 2:1, «Металлург» — «Памир» — 2:0, «Таврия» — «Колхозники» — 0:1, «Металлист» — «Торпедо» — 0:0, «Днепр» — «Алга» — 2:0.